

СКАНДУ О ПРОСТОЙ КАРТОШКЕ

Речь поз. Геберта, учителя Петашинской школы, Омского района

Здесь все говорили о хлебе, я хочу сказать о простой картошке.

Я не буду много распространяться. Мы садили картофель трех видов. Садили 20 мая под лопатку. Однажды мы на одной грядке целый картофель, на второй — резанный картофель, а на третьей высаживали шелуху картофельную. Потом мы стали изблюдать за грядками. Мы — это я и мои ученики.

Первым взошел целый картофель, великолепно взошел, за них резанный, а последнюю очередь показались наши кожурки. А теперь я вам перечитаю точную справку, какие получились результаты. Кстати, забыл сказать, что

целого, перезанного картофеля мы высадили по ведру, а кожуры полведра.

Оглашаю результаты (т. Геберт читает бумажку): от целой картошки мы собрали 2 пуда 13 фунтов, при чем мелкого картофеля было 16 фунтов.

От резанного картофеля мы собрали 2 пуда 8 фунтов, мелкой оказалось 27 фунтов.

От шкурок мы собрали 2 пуда 23 фунта, мелкой оказалось всего 7 фунтов.

Затем мы со школьниками взяли кронциркуль и сантиметр и занялись измерением картошки. Результат получился такой: картофель, собранный от

посева целых картошек, был размером в ширину от 6 до 8 с половиной сантиметров, а в длину от 8 до 13 сантиметров.

Резанный картофель дал такую же длину и ширину.

А картофель, собранный от кожуры, оказался 7—12 сантиметров в ширину и 8—16 сантиметров в длину.

Вывод из этих опытов мы пока не решились сделать, попробуем, как и в этом году получится. Опыт первого года показывает, что самый лучший урожай и по весу и по величине картошки дает картофель, полученный от посева шкурок!